
Р
еч на фло ти ла је так тич ка је -
ди ни ца Коп не не вој ске ран -
га бри га де, ко ја у ми ру обез -
бе ђу је уну тра шње плов не
пу те ве Ср би је у ду жи ни од

1.156 ки ло ме та ра. У евен ту ал ним рат -
ним деј стви ма пре у зи ма кон тро лу и
над пре о ста лих 409 ки ло ме та ра са да -
шње др жав не гра ни це ко ја се про те -
же во де ним то ком – на во ди ка пе тан
бој ног бро да Не бој ша Јок си мо вић, ко -
ман дант тог са ста ва Вој ске Ср би је. Са
њим смо, по во дом Да на реч них је ди -
ни ца и Да на Реч не фло ти ле – 6. ав гу -
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При пад ни ци Фло ти ле за дат ке не из вр ша ва ју као 
по је дин ци већ у окви ру по са де бро да, па рe реч них
ро ни ла ца или пон то нир ских оде ље ња и во до ва. 
Због то га је те жи ште обу ке на ко лек тив ном 
оспо со бља ва њу. Оспо со бља ва ње на во ди се не 
си му ли ра већ прак тич но ре а ли зу је. Уве жба ва ње 
реч них ро ни ла цаи ла ких ро ни ла ца за по тре бе 
је ди ни це и оста лих сна га од бра не у Вој сци Ср би је
вр ло је сло же но и зах тев но. 

Чу ва ри си гур не
пло вид бе

Ка пе тан бој  ног  бро да Не бој  ша Јок си мо вић,  
ко ман дант Реч не фло ти ле
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ста, раз го ва ра ли о ак ту ел ном тре нут -
ку, по мно го че му спе ци фич не је ди ни -
це ко јом ко ман ду је, обу ци ње них при -
пад ни ка и пла но ви ма у бу дућ но сти. 

ƒ Реч на Фло ти ла, као и оста ле
је ди ни це Коп не не вој ске, из вр -
ша ва низ сло же них за да та ка. У
че му је, ипак, њи хо ва спе ци фич -
ност?

– Из вр ша ва ње за да та ка Реч не
фло ти ле од но си се, пр вен стве но, на
во де не то ко ве и во ду и они се, на чел -
но, мо гу по де ли ти у три гру пе. Стал не
за дат ке, по пут оспо со бља ва ња и уве -
жба ва ња Ко ман де, пот чи ње них је ди -
ни ца и ње них при пад ни ка за на мен -
ске за дат ке и из град њу и одр жа ва ње
опе ра тив них спо соб но сти са ста ва у
све три ми си је Вој ске Ср би је. По ме -
ну те за дат ке је ди ни ца из вр ша ва сва -
ко днев но. 

Дру гу гру пу за да та ка чи не пе ри -
о дич ни за да ци ко је Фло ти ла из вр ша -
ва за по тре бе оста лих сна га од бра не
– као што су ор га ни зо ва ње и ре а ли зо -
ва ње кур се ва за реч не ро ни о це и сер -
ти фи ка ци ја кан ди да та по сле за вр ше -
ног кур са. Ре а ли за ци јом на мен ских
за да та ка, Ко ман да и пот чи ње не је ди -
ни це оспо со бља ва ју се и уве жба ва ју
за из град њу и одр жа ва ње опе ра тив -
них спо соб но сти пре ма зах те ви ма ми -
си ја Вој ске. 

На ши са ста ви кон тро ли шу уну -
тра шње плов не пу те ве, по др жа ва ју
сна ге Коп не не вој ске и оста ле је ди ни -
це у си сте му од бра не на под руч ју ре -
ка, ка на ла и је зе ра, а ан га жу ју се и у
слу жби тра га ња и спа са ва ња на свим
во де ним то ко ви ма и во да ма, што
пред ста вља тре ћу, односно гру пу на-
менских за да та ка Реч не фло ти ле. 

ƒ У дру гој по ло ви ни 2008. за вр -
ше но је пре фор ми ра ње је ди ни -
це. Ка кве су про ме не усле ди ле? 

– До пре фор ми ра ња, Фло ти ла је
пред ста вља ла мор на рич ку плов ну је -
ди ни цу ко ја је, ме ђу тим, из ла зи ла из
окви ра плов не је ди ни це јер је у свом
са ста ву по ред ма њих плов них је ди ни -
ца, ко је су чи ни ли по вр шин ски бро до -
ви раз ли чи тих вр ста и на ме на, има ла
и ро ни лач ку и ло ги стич ку је ди ни цу.
На тај на чин пред ста вља ла је, за пра -
во, јед ну вр сту „мор на ри це у ма лом“

чи ји су за да ци би ли огра ни че ни на
плов не пу те ве. Об је ди ња ва њем са -
ста ва Реч не фло ти ле и пон то нир ских
је ди ни ца ство ре на је мо гућ ност ан га -
жо ва ња и на уну тра шњим плов ним
пу те ви ма и на свим ве ћим во де ним
то ко ви ма. Фло ти ла је та ко с ран га ба -
та љо на пре шла у ранг бри га де, до би -
ла да ле ко ве ћи обим за да та ка, али и
бо ље мо гућ но сти за њи хо во ква ли тет -
но из вр ша ва ње.

ƒ С об зи ром на спе ци фич ну на -
ме ну и за дат ке ко је из вр ша ва -
ју, је ди ни це Фло ти ле опре мље -
не су спе ци фич ном опре мом и
сред стви ма. О че му је, за пра -
во, реч? 

– Ви ше ро дов ски са став је ди ни це
и чи ње ни ца да за дат ке из вр ша ва на
во ди и са во де, усло вља ва ју и спе ци -
фич ност сред ства ко ја се на ла зе у ње -
ном фор ма циј ском са ста ву. Реч је,
пре све га, о плов ним је ди ни ца ма ко је
чи не бро до ви бор бе не на ме не, реч ни
ми но лов ци, де сант но-ју ри шни и па -
трол ни чам ци, бро до ви по моћ не на -
ме не, као што су брод по себ не на ме -
не, реч на ста ни ца за раз маг не ти са ње
бро до ва, реч на пе ни ша наф те и на о -
ру жа ни мо тор ни чам ци. Тре ћу гру пу
плов них сред ста ва чи не реч ни плов ни
док, луч ка ди за ли ца, реч ни плов ни
при ста ни и чам ци. 

Ро ни лач ке је ди ни це ко ри сте
опре му ко ја пред ста вља ин те грал ни
си стем, ко ји у пот пу но сти омо гу ћа ва
ро ње ње, за тим опре му за под вод но
тра га ње и спа са ва ње, те ви ше ме сну

хи пер ба рич ну ста ци о нар ну ко мо ру.
Пон то нир ске и ам фи биј ске је ди ни це
опре мље не су тип ским пон тон ским
ма те ри ја лом, пон тон ским пар ко ви ма
за скла па ње ске ла или пон тон ских мо -
сто ва и тран спорт ним ам фи биј ским
во зи ли ма. 

ƒ Пот пу на про фе си о на ли за ци -
ја је ди ни це за вр ше на је кра јем
про шле го ди не. Ка ква су до са -
да шња ис ку ства? 

– И пре пот пу не про фе си о на ли -
за ци је у је ди ни ци је би ло ви ше од 80
од сто про фе си о нал ног ка дра. Но ви ну
да нас пред ста вља ве ћи број же на на
ду жно сти ма про фе си о нал них вој ни ка.

ƒ Уз ре дов не за дат ке, при -
пад ни ци је ди ни це че сто
су ор га ни зо ва ли ху ма ни -
тар не ак ци је. 
– То ком 2008. го ди не, са рад ни -

ци ма Јав ног пред у зе ћа „Же ле зни це
Ср би је“, ко ји су до шли из свих кра -
је ва Ср би је, у са рад њи са За во дом
за тран сфу зи о ло ги ју ВМА, ор га ни -
зо ва ли смо у но во сад ској ка сар ни
„Алек сан дар Бе рић“ пр ву, са да већ
тра ди ци о нал ну ак ци ју до бро вољ ног
да ва ња кр ви. Укуп но смо при ку пи ли
око 350 ли та ра дра го це не теч но сти.
У са рад њи са ху ма ни тар ном ор га ни -
за ци јом „Ма ти Та ти ја на“ ма на сти ра
Гра ча ни ца уго сти ли смо и де цу са
Ко со ва и Ме то хи је и из Деч јег се ла
из Срем ске Ка ме ни це.

АКЦИЈЕ



на фло ти ла је на нај бо љи на чин
из вр ша ва ла за дат ке де фи ни са -
не тре ћом ми си јом Вој ске. 

– При пад ни ци Реч не фло ти ле су
до са да не бро је но пу та по ка за ли да су
спрем ни ка да је нај по треб ни је. Сна ге
и сред ства те жи шно ан га жо ва ли смо
на са ни ра њу по сле ди ца на угро же ним
под руч ји ма иза зва них по пла ва ма, по -
себ но 2006. го ди не у Ба на ту. Део
плов них и ро ни лач ких је ди ни ца уче -
ство вао је у ва ђе њу ауто бу са ко ји се
сур вао с мо ста у Ти су код Жа бља. 

То ком про те кле го ди не, пру жа ли
смо по моћ ста нов ни штву ко је је угро -
же но по пла ва ма у оп шти на ма Ша бац,
Ло зни ца и Љу бо ви ја, а од 2010. део је -

ди ни це на ла зи се у Бро да ре ву, где
смо по ве за ли ле ву и де сну оба лу Ли -
ма, по ста вља њем мо сног ме ста пре -
ла ска, ка ко се то струч ном тер ми но -
ло ги јом ка же, јер је бу ји ца оштетила
по сто је ћи мост. 

Ве о ма до бро са ра ђу је мо са Сек -
то ром за ван ред не си ту а ци је МУП-а
Ср би је, ор га ни ма ло кал не са мо у пра -
ве, свим луч ким ка пе та ни ја ма на уну -
тра шњим плов ним пу те ви ма са ко ји -
ма ре дов но раз ме њу је мо ин фор ма ци -
је о ста њу пло вид бе на ре ка ма и ка на -
ли ма. 

ƒ Ка ко се од ви ја са рад ња Фло -
ти ле на ме ђу на род ном пла ну?

– Је ди ни ца је ви ше пу та би ла до -
ма ћин мно го број ним стра ним вој ним
де ле га ци ја ма, ме ђу ко ји ма тре ба из -
дво ји ти по се ту ки не ског на чел ни ка
ге не рал шта ба, ко ман дан та Коп не не
вој ске ору жа них сна га Ита ли је, на чел -

По пу ла ри за ци ји Фло ти ле да та је из у -
зет на па жња, па су се за јед но ме сто
про фе си о нал ног вој ни ка при ја вљи ва -
ла и до че ти ри кан ди да та. Ис ку ства
су, сва ка ко, ве о ма до бра. Због ви со -
ког сте пе на раз ви је но сти, ка ква је у
Фло ти ли, зна чај на је ње на пот пу на
про фе си о на ли за ци ја. Је ди ни це ка рак -
те ри ше ви сок ни во ко хе зи је, ре ђе
про ме не при пад ни ка, а на тај на чин
скра ће но је и вре ме за њи хо во оспо -
со бља ва ње. Та ко ђе, ре ђи су ква ро ви
на тех нич ким сред стви ма и опре ми
то ком обу ке.

ƒ Ко је су спе ци фич но сти обу ке
у Реч ној фло ти ли у од но су на
оста ле са ста ве Вој ске?

– По што при пад ни ци је ди -
ни це за дат ке не из вр ша ва ју
као по је дин ци већ у окви ру по -
са де бро да, па рe реч них ро ни -
ла ца и пон то нир ских оде ље ња
и во до ва, те жи ште, ка да је реч
о обу ци, у Реч ној фло ти ли је сте
на ко лек тив ном оспо со бља ва -
њу. При пад ни ци на ших је ди ни -
ца не мо гу, по пут оста лих са -
ста ва, да си му ли ра ју обу ку на
во ди, већ је прак тич но ре а ли зу -
ју. Вр ло сло же на и зах тев на је
обу ка реч них ро ни ла ца, а Фло -
ти ла је је ди на над ле жна за об у -
ча ва ње ла ких ро ни ла ца за по -
тре бе је ди ни це и оста лих сна га од -
бра не у Вој сци Ср би је. 

У окви ру ре дов них за да та ка,
при пад ни ци ро ни лач ке је ди ни це при -
пре ма ју се и за по ла га ње ви ших ро -
ни лач ких ка те го ри ја. Пон то нир ци су,
на при мер, у обу ку уве ли и оспо со -
бља ва ње за ва ђе ња ма њих по то ну лих
обје ка та из во де уз упо тре бу ске ле и
ди за ли це, уве жба ва ње за фор ми ра -
ње ске ле но си во сти до 300 то на и
пло вид бу под те ре том од 100 то на на
ду жим ре ла ци ја ма, те отва ра ње ула -
ска или из ла ска у ру кав ци ма с во де
уз упо тре бу ске ле и ко па ча. О ква ли -
те ту обу ке све до чи и од лич на оце на
ко ју су при пад ни ци плов них је ди ни ца
Фло ти ле не дав но по сти гли на га ђа -
њи ма с во де из брод ског на о ру жа ња.

ƒ То ком не ко ли ко го ди на под -
руч ја око ве ћих во де них то ко -
ва би ла су че сто пла вље на. Реч -
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ни ка здру же ног ге не рал шта ба Ки пра,
ино стра них вој них пред став ни ка
акре ди то ва них у Ср би ји. При пад ни -
ци је ди ни це уче ство ва ли су и на Кон -
гре су вој них но ви на ра EM PA.  

У 2007. го ди ни са ста ве Реч не
фло ти ле по се ти ли су и бро до ви Реч -
не фло ти ле мор на ри це Ру му ни је, а уз -
врат на по се та ре а ли зо ва на је у ју лу у
Бра и ли. Ва ља по ме ну ти и уче шће на
за јед нич ким ве жба ма са ору жа ним
сна га ма Ру му ни је и Ма ђар ске – „Пла -
ви пут“, „Ду нав ска стра жа“, „Ти са
2009“, „Ти са 2010“, „Ти са 2011“. 

Тре нут но су у за вр шној фа зи
при пре ме за ре а ли зо ва ње за јед нич -
ког брод ско-ар ти ље риј ског га ђа ња у
сеп тем бру са при пад ни ци ма ору жа -

них сна га Ма ђар ске и бро до ва
Реч не фло ти ле на Ти си код Ти -
те ла. Из са ста ва је ди ни це 2009.
го ди не је дан при пад ник, у окви -
ру ми ров не ми си је MO NUC,
упу ћен је у Кон го, а у то ку су
при пре ме за од ла зак на шег ми -
ров ња ка у Со ма ли ју ко ји тре ба
да уче ству је у обез бе ђе њу пло -
вид бе тр го вач ких бро до ва. 

ƒ Ко ји за да ци оче ку ју је ди ни цу
у на ред ном вре ме ну и шта су
прав ци ње ног да љег раз во ја?

– До град ња по сто је ће ор -
га ни за циј ско-фор ма циј ске

струк ту ре је ди ни це, по бољ ша ње ло -
ги стич ких ка па ци те та ка ко би се
пре ва зи шао про блем ре мон та по је -
ди них плов них сред ста ва је су основ -
ни за да ци и прав ци раз во ја Фло ти ле.
Ње не са ста ве по треб но је опре ми ти
но вим на о ру жа њем и вој ном опре -
мом. Та ко ђе, у скла ду са кон цеп том
раз во ја реч них и ин жи ње риј ских је -
ди ни ца, нео п ход но је уна пре ди ти ин -
фра струк ту ру у Реч ној фло ти ли. 

По што се у до глед но вре ме не
оче ку је из град ња плов них обје ка та,
ра ди по бољ ша ња и про ши ре ња так -
тич ко-тех нич ких свој ста ва и на ме не,
ва ља мо дер ни зо ва ти по сто је ће бро -
до ве свих плов них са ста ва и њи хо ве
по је ди не си сте ме на о ру жа ња и опре -
ме. Реч на фло ти ла ће и у бу дућ но сти
би ти спе ци фич на је ди ни ца у са ста ву
Коп не не вој ске, оспо со бље на да, као
и до са да, успе шно од го во ри свим за -
да ци ма.  ƒ

Будимир М . ПОПАДИЋ


